1. OPIS KONSTRUKCJI

Przedmiotem opracowania jest wieza zegarowa ratusza w Trzebiatowie.

2.  ZESTAWIENIE OBCIAZEN

2.1.1. ZESTAWIENIE OBCIAZEN STALYCH
Przyjeto obcigzenie state na dach o wartosci 0,51kN/m2 powierzchni dachu.

2.2. ZESTAWIENIE OBCIAZEN ZMIENNYCH

2.2.1.0bcigzenie $niegiem
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Pola¢ mniej obcigzona:

- Dach dwuspadowy

- Obcigzenie charakterystyczne §niegiem gruntu:
- strefa obcigzenia $niegiem 2 — Qk = 0,9 kKN/m?
- Wspotczynnik ksztattu dachu:

nachylenie potaci o = 57,0°

C1=10,8-(60°0)/30° = 0,8-(60°-57,0°)/30° = 0,080
Obcigzenie charakterystyczne dachu:

Sk = Qk'C =0,900-0,080 = 0,072 KN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:

S = Sk'yi=0,072-1,5 = 0,108 KN/m?




0,162 b Js [kNm2]

Polaé bardziej obcigzona:

- Dach dwuspadowy

- Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu:
- strefa obcigzenia $niegiem 2 — Qk = 0,9 kN/m?
- Wspdtczynnik ksztattu dachu:

nachylenie potaci o = 57,0°

C2=1,2:(60°-a)/30° = 1,2:(60°-57,0°)/30° = 0,120
Obcigzenie charakterystyczne dachu:

Sk = Qk'C =0,900-0,120 = 0,108 KN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:

S =Skyr=0,1081,5=0,162 KN/m?

2.3.0bcigzenie wiatrem
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Pola¢ zawietrzna:

- Budynek o wymiarach: B=2,4m,L=24m,H=6,0m

- Dach dwuspadowy, kat nachylenia potaci o = 57,0°

- Charakterystyczne ci$nienie predkosci wiatru:

- strefa obcigzenia wiatrem Il — gk = 420 Pa

Ok = 0,420 KN/m?

- Wspotezynnik ekspozycji:

rodzaj terenu: A; z=H =6,0 m — Ce(z) = 0,5+0,05-6,0 = 0,80



- Wspotczynnik dzialania porywow wiatru:
B=1,80

- Wspotczynnik ci$nienia wewnetrznego:
budynek zamkniety — Cw =0

- Wspotczynnik ci$nienia zewnetrznego:
C.=-04

- Wspotczynnik aerodynamiczny C:
C=C;-Cw=-04-0=-04

Obcigzenie charakterystyczne:

Pk = k- Ce'C-B = 0,420-0,80-(-0,4)- 1,80 = -0,242 KN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:

p = pi-yf = (-0,242)-1,5 = -0,363 KN/m?
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Pola¢ nawietrzna:

- Budynek o wymiarach:B=24m,L=24m,H=6,0m
- Dach dwuspadowy, kat nachylenia potaci a = 57,0°

- Charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru:

- strefa obcigzenia wiatrem Il — gk = 420 Pa

Ok = 0,420 KN/m?

- Wspotczynnik ekspozycji:

rodzaj terenu: A; z=H =6,0 m — Ce(z) = 0,5+0,05-6,0 = 0,80
- Wspotczynnik dzialania porywow wiatru:

B=1,80

- Wspotczynnik ci$nienia wewngtrznego:

budynek zamknigty — Cw =0

- Wspotezynnik ci$nienia zewngtrznego:
C,=0,015-a-0,2=0,015-57,0°- 0,2 = 0,655

- Wspotczynnik aerodynamiczny C:
C=C;-Cw=0,655-0=0,655

Obciazenie charakterystyczne:

Pk = k- Ce-C-B = 0,420-0,80-0,655-1,80 = 0,396 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:




p = pk-yf = 0,396-1,5 = 0,594 KN/m?

3.WYNIKI OBLICZEN
Charakterystyka modelu
Charakterystyka modelu
Obszar roboczy Przestrzenny
Sztywnos$¢ zginania Tak
Liczba weztow 2587
Liczba elementow liniowych 282
Liczba elementow 0
powierzchniowych
Liczba podpér punktowych 27
Liczba podpor liniowych 0
Liczba podpor 0
powierzchniowych
Liczba przypadkéw obciazenia 15
Liczba kombinacji 753
Geometria modelu
Najwicksze wymiary konstrukcji X=890m Y =8.87m Z=16.30m
Srodek cigzkosci X=27.47Tm Y =15.23m Z=580m
Ciezar calkowity 1418 T
[mamj

4 Widok modelu

M R22'22. R20°21.5, R17°21. .
R16.5°23. R20*20, R14*30..,
R2224, R19°20, R19.5723

- R20'21, R20'18, R17.5'21 5.
R25'24.R17.5"18 R14*20...



Zestawienie iloSciowe elementéw wg materiatu

Materiat Ciezar objetosciowy (T/m3) Objetosé¢ (m3) Ciezar (T)
C16 0.37 38.31 14.18
C25/30 2.50 8.10 20.25
Lacznie 46.41 34.43

Zastosowane przekroje elementow

Przekroje Elementy
R22*24 6-9; 56; 59; 193; 198;
200; 207; 216; 219; 228;
231; 240;
R25*24 57; 60; 195; 203;
R20*21 16-27; 249-255; 259-
261;
R20*21.5 78-79; 191; 204-206;
209; 214; 217-218; 221;
226; 229-230; 233; 238;
R21*21 187-188; 196; 201;
R19*22.5 241-243; 256-258; 262-
264,
R20*20.5 244-248;
R22*22 28-44; 46; 50; 52; 66-69;
189; 197; 199; 202; 208;
210-211; 220; 222-223; 232,
234-235; 347-348;
R14*30 131-132; 135-136; 155-
170; 331-346;
R20*18 80-87; 267; 271-272;
276; 281-282; 287-288;
R19*20 95-104; 266; 268-270;
275; 277-278; 280; 286;
289-297;
R17.5*18 90; 94; 273; 284;
R17.5*21.5 91; 274; 285; 299; 301;
R16.5*23 92; 279; 298; 300;
R17*21 105-108;
R19.5*23 110-112; 114; 117; 265;
283; 349-350;
R20*20 115-116; 119-126; 302-
309;
R30*14 133-134; 137-138;
R14*20 127-130; 139-146; 171-
174; 314-321; 323-330;
R22*17 179-186;




tob LIZY TR N,
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523,
R22’24 R19°20, R195’23
| R20'21, R20°18, R17.5'215..
R25'24.R17.5"18, R14*20...

2 Widok modelu
Vtoh LIZY Trineheh,
2872m 139Tm WG
'R16.5'23. R20°20, R14*30..
k| R22'24, R15°20, R19.5°23...
=, | R20'21. R20"18, R17.5'21 5.
R25'24. R17.5°18, R14*20...
3 Widok modelu



Vo, UZY TROWNIMA
Wyrrymntic
Edarron Iiomy - Wageenia SGN - Vakaymedng

1 Widok modelu

Wtob LIZY Trivseh,
Ansdea £-9, 10, V7 22 25 32 35 10785 {twaeina aficane - Mo Dazueg e
Elemert inowy [ Ewment povweszchnomwy - 0

D% boming

1 Przemieszczenia D - 1-9, 16, 17, 24, 25, 32, 33, 101-853

2 Wytrzymatosé Wytgzenie SGN - Maksymalne



Vol LIZY TRONeh,

Ugaou
Elomert svowy Wi - 1o korrnme

3 Ugigcie Wfin - ugiecie koricowe



